УДК 342.53

МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

И. М. Шмарловский

курсант 1 курса факультета милиции Могилевского института МВД Республики Беларусь Научный руководитель: А. С. Андрианова, старший преподаватель кафедры правовых дисциплин факультета повышения квалификации и переподготовки кадров Могилевского института МВД Республики Беларусь

Одной из форм реализации молодежью законодательных инициатив является создание и функционирование при Национальном собрании Республики Беларусь Молодежного совета (парламента). Следует отметить, что данный консультативно-совещательный орган существует с 2020 г., а 28 октября 2024 г. начал свою работу его третий созыв.

Молодежный парламент — молодежная консультативнопредставительная структура, создаваемая при органе законодательной власти с целью обеспечения реализации конституционных прав и свобод молодежи [1].

Молодежный совет в Республике Беларусь формируется президиумами местных Советов депутатов, которые избирают из числа руководителей органов молодежного парламентаризма в возрасте от 18 до 31 года одного делегата от каждого района и города областного подчинения, от города Минска — 10 членов. Срок полномочий очередного созыва Молодежного совета — 2 года [2, п. 3]. Деятельность Молодежного совета курируют две постоянные комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь: постоянная комиссия по здравоохранению, физической культуре, семейной и молодежной политике и Постоянная комиссия по образованию, науке, культуре и социальному развитию.

Многовекторность деятельности Молодежного совета проявляется в следующих формах: выявление проблем молодежи, а также разработка предложений по их решению, в том числе и посредством включения данных предложений в проекты нормативных правовых актов; реализация множества проектов, направленных на активизацию участия молодежи в социально-экономических и общественно-политических процессах (например, ток-шоу «Да! Но», программа «Сенат», проекты «Молодежный щит», «Молодежный сход», «Нам дано право помнить» и др.) и др.

Таким образом, участие молодых людей в процессе законотворчества способствует их вовлечению в решение актуальных проблем общества,

повышению их роли в реализации государственной политики Республики Беларусь. Молодежный парламент — эффективная форма обеспечения участия молодежи в политической жизни белорусского государства.

^{1.} Молодежный парламент в Республике Беларусь [Электронный ресурс] // Детский правовой сайт. URL: https://mir.pravo.by/edu/detskie-i-molodezhnye-obshchestvennye-obshchestvennaya-deyatelnost-detey/molodezhnyy-parlament-v-respublike-belarus-/ (дата обращения: 05.01.2025). Перейти к источнику Вернуться к статье

^{2.} Регламент Молодежного совета (парламента) при Национальном собрании Республики Беларусь [Электронный ресурс] // Молодежный парламент при Национальном собрании Республики Беларусь : [сайт]. URL: https://mpns.by/wp-content/uploads/2022/09/reglament-mpns.pdf (дата обращения: 05.01.2025). Вернуться к статье